

每当夜幕降临,华灯初上时分,万里城的家家户户也都亮起了温馨的灯光。在万里城,每一扇亮着灯光的窗 户背后都有着一个独一无二的故事。而无论故事是属于那种精彩,你们都有一个共同的身份:万里人。 人物专栏《万家灯火》讲述万里人和这片土地相处的点点滴滴。

忙里忙外付真心 奔东走西为居民

晶品苑:巾帼五人组化身社区"管家婆"

记者 周晶

"晶品苑"是中骏天誉居 民区的一处商品房小区, 共有 居民384户,组织关系在居民 区的党员 16 人。在居民区党总 支引领下,2016年12月,晶品 苑选举产生了第一届业主委员 会,业委会成员5人(其中党员 3名,并成立了党小组),就这 样,以"小区党总支为核心,居 委会、业委会,物业公司"的 "三驾马车"管理模式开始运 行,共同管理小区。

晶品苑业委会的5名成员 都是女性,她们工作能力强, 处事果断。"巾帼五人组"平 日里处理完"小家"的工作 后,还操心着社区"大家",刚 上任不久就获得了居民们的 一致认可,在晶品苑居民的心 目中,她们就是这里名副其实 的"管家婆"。

分工明确,责任在心 "管家婆"办事,居民们放心

业委会是居民自我管理、 维护业主权益、建设和谐家园 的重要平台。小区虽小,可是事 情并不少。为此,在晶品苑"管 家婆"们的商议下,每人根据自 身的特长及优势,分别管理一 块事务,这样处理小区事务的 效率提升了,每个人还能发挥 所长。

徐志华是"管家婆"五人



垃圾分类实施进入各楼组,"管家婆"操了不少心

巾帼团队中的"和谐"担当。她 是晶品苑小区的业委会主任及 业委会党小组组长, 主要负责 管理小区日常的事务,维护小 区安全,督促物业公司服务好 小区,发动广大居民参与社区 自治,形成小区的事大家管,打 造熟人社区,培养良好和睦的 邻里关系,积极推动"小区事务 管家婆,进门都是一家人"的和 睦邻里关系。

王顺娣是小区中的绿色环 保"管家婆"。她曾多次荣获垃 圾分类先进个人,通过指导、宣 传、示范、主题活动等形式,贯 彻环保理念,开展环保服务,督 促小区保洁员做好小区环境卫 生工作,组织居民共同参与楼 道的卫生清洁工作。

"管家婆"秦凤珍主要负

责小区文娱团队的组织和建 设。平时的小区文娱团队的排 练演出、演出服装置办及收纳 整理基本上都由她操办;此外 她还负责 "巧媳妇手工制作 组",在街道妇联的支持下,晶 品苑得来一台电动缝纫机,居 民们主动提供针、线等物品放 在活动室给居民提供免费的衣 物缝补,每年冬季来临之际, "巧媳妇手工制作组" 还会手 工编织围巾及帽子给高龄老 人, 体现小区志愿者对老人的 关爱。

陆玉琴是老年活动室 "管 家婆",平时她负责 老年活动 室的时间安排、设施物品的使 用、室内环境卫生,力图将晶品 苑的老年活动室打造成一处文 明活泼、充满文化气息的场所,

促进沟通、交流情感、消除孤独。

小区安全"管家婆"方琳 除了是业委会成员, 还是小区 自发组建的社区志愿者巡逻队 的队长,平时她主动关注小区 的安全、机动车的停放、并将安 全知识进行入户宣传。

不遗余力,宣传督促 垃圾分类在晶品苑稳扎落地

晶品苑小区是万里街道目 前"垃圾分类"项目推广中开 展进度比较靠前的一个小区。 在街道的大力支持下, 小区内 干湿分离的垃圾分类厢房已经 设立,不过居民多年以来养成 的"一包式"扔垃圾习惯在短 时间内无法立刻改掉。

这时,"管家婆" 团队主 动请缨,为垃圾分类这桩实事 进行挨家挨户的宣传。她们利 用自己的空闲时间,通过网上 搜罗相关知识, 先自学研究, 然后向小区居民普及宣传垃 圾分类的具体做法及好处。在 宣传中这支"巾帼女英"团队 碰过壁也遇到过冷言冷语,不 过经由一次又一次地耐心宣 传, 小区内的居民逐步改变了 以往的观念。

平日里,"管家婆"团队成 员还会定期出现在小区的垃 圾厢房,配合居委会、物业形 成"三驾马车"一起进行巡 逻,每当遇见仍未主动进行垃 圾分类的市民,她们便上前劝

导,并再次不厌其烦地普及相 关知识。晶品苑小区在这支具 有鲜明特色的"管家婆"团队 的辛勤努力下,垃圾分类已蔚 然成风, 并成为居民日常生活 中的一种习惯。



垃圾分类工作获得晶品苑 小区居民大力支持



"管家婆"挨家挨户上门宣 传垃圾分类工作

帮助他人 阳光自己

"蓝天下的至爱"公益募捐活动登陆万里

记者 周晶 整理报道

"蓝天下的至爱"是由上 海市慈善基金会主办的品牌慈 善活动。自 1994 年以来已成功 举办了二十四届。

24年里,它汇聚了千千万 万人的爱心,向数以万计的困 难群体伸出了援手。第二十五 届"蓝天下的至爱"以"帮助 他人,阳光自己"为主题,募集 到的资金将全部用于帮助那 些因患重大疾病和突发事件 引起家庭生活困难或救助政 策覆盖后仍有特殊困难的社 区居民家庭。

最冷的时节最能检验温 寒风凛冽,挡不住温暖的爱 心涌动。街头募捐"蓝天下的至 募捐活动得到了万里人的 积极响应,这些善款将定向用于 帮助街道辖区内的困难群众。

捐款地点:

1、万里街道社区事务受理 服务中心

> 地址:真金路 459 号一楼 电话:51987655

2、万里街道辖区各居民区 委员会捐赠点

注:募捐活动持续至 2019 年 1 月 12 日

【"蓝天下的至爱"公益雾捐倡议书】

在此,我们倡议:让我们行动起来,奉献自己的真诚爱心,参与到本次 用善举构成和谐家园,让温情的阳光撒向每一个需要帮助的人。

